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ПЕРЕДМОВА

Перші кроки у  безмежний, складний 
і загадковий світ дитина робить у до-
шкільний період. Як влучно зазначав 

Януш Корчак, малюк прагне створити в цей 
час свій світ дитинства, добра і краси, своє-
рідний мікрокосм реального світу. Важлива 
умова розвитку особистості дитини — її са-
мовираження у  різноманітних активностях. 
Серед останніх потужною є мистецько-твор-
ча діяльність, що дає змогу спробувати влас-
ні сили в її різних видах; розширити діапазон 
пізнання світу, у  якому колір, форма, рух 
і звук — своєрідні провідники; мотивує ди-
тину до творчої активності за рахунок розма-
їття матеріалів для реалізації творчого заду-
му; сприяє самореалізації.

Видами мистецько-творчої діяльності є 
такі:

— художньо-продуктивна (малювання, 
ліплення, аплікація);

— музична (слухання музики, співи, 
ігри, танці, гра на музичних інструментах);

— театралізована (глядацька, виконав-
ська);

— комунікація за творами мистецтва 
(творами живопису, скульптури, архітекту-
ри, декоративно-ужиткового мистецтва);

— самостійна художня діяльність.
Мистецько-творча діяльність дітей до-

шкільного віку не існує у  чистому вигляді 
в  тому розумінні, яке вкладають у  неї до-
рослі, оскільки все, починаючи з творчого 
задуму дитини, його реалізації та результа-
ту, потребує певного педагогічного супро-
воду. Єдина діяльність, у якій малюк само-
стійно реалізує свій задум, дії та виходить 
на невидимий, але такий значимий резуль-
тат  — задоволення  — це гра. Власне, тому 
й  виникла ідея розробити серію артігор, 

у  яких за рахунок спеціально створених 
умов та  особливих структурних елементів 
(ігровий сюжет, ігрові дії) дитина у природ-
ній для неї діяльності розвиватиме творчу 
активність інтерпретуючи, варіюючи, інди-
відуалізуючи.

Запорукою успіху такої дитячої актив-
ності є:

— відмова від усталених стереотипів 
щодо наявності зразка та відтворення його 
дітьми;

— надання можливості малюкам вільно 
експериментувати, робити відкриття, ви-
пробовувати власні ідеї, виражати свої емо-
ції під час артгри;

— мотивація до активності у різних ви-
дах мистецько-творчої діяльності за допо-
могою ігрового сюжету, варіативності мате-
ріалів, свободи ігрових дій;

— формування естетичного (почуттє-
вого) ставлення до природних об’єктів, які 
можуть слугувати атрибутами артгри;

— партнерство дорослого, що створює 
відповідні умови для артгри та  надихає 
кожну дитину на вільну творчість.

Гра — проблема для сучасних дітей. Про 
це точаться наукові дискусії, над цим за-
мислюються батьки й педагоги. Тож з огля-
ду на  зазначене хочеться допомогти прак-
тикам презентацією авторських артігор. 

Посібник «Феєрія образів: чую, бачу, 
дію» виник як відповідь на  запити педа-
гогів — слухачів мистецьких вебінарів ав-
тора; студентів, які опановують навчальну 
дисципліну «Артосвіта дітей дошкільного 
віку», працюють у  садочках і  виховують 
власних дітей. 

Книжка складається з  двох основних 
частин: ігрового комплексу «Художня май-
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Передмова

стерня в  природі» та  комплексу артігор 
практичного спрямування для дітей стар-
шого дошкільного віку, що містить три серії 
ігор й ігрових вправ.

І серія. Ігри та  ігрові вправи, які роз-
кривають виразні особливості образо-
творчого мистецтва (колір, колорит, форма, 
світлотінь, об’єм, композиція), викликають 
у  дитини позитивне ставлення до  худож-
ньо-продуктивної діяльності, пізнання 
властивостей різних художніх матеріалів 
(фарби, крейда, олівці, барвники, папір, 
тканина, фольга, глина, тісто, пісок тощо), 
сприяють комунікації за творами мисте-
цтва.

ІІ серія. Музичні ігри та  ігрові вправи, 
що орієнтують на  накопичення яскравих 
музично-образних вражень, нового досвіду 
музичного виконавства, способів творчого 
самовираження, спілкування. Вони харак-
теризуються яскравою виразністю спря-
мованості на  залучення дітей до  активної 
музично-творчої діяльності, оволодіння 
новими способами музичних дій.

ІІІ серія. Ігри та  ігрові вправи, спря-
мовані на  формування основ глядацької 
та  виконавської культури, удосконалення 
вмінь використовувати міміку, пластику, 
різноманітні атрибути для створення теа-
тральних образів, закріплюють уявлення 
про театральні професії, патерни поведін-

ки у  театрі, а  також ігрові вправи та  ігри 
на розвиток чуттєвості, пластичності й чут-
ливості.

У посібнику найповніше представлена 
I  серія. Це зумовлено тим, що вихователі 
й батьки фактично не використовують арт-
ігри як засіб художньо-продуктивної ді-
яльності. Пояснюємо це тим, що у фаховій 
літературі та періодичних виданнях майже 
відсутні артігри з художньо-продуктивно-
го образотворення для дітей дошкільного 
віку. Такий стан спонукав до  поглибленої 
роботи над створенням саме цього виду 
ігор. Щодо артігор як засобу музичної 
та  театралізованої діяльності, то вони, 
порівняно з  іграми, які ми зарахували 
до I серії, значно краще представлені у фа-
ховій літературі й  відповідно у  практиці 
дошкільної освіти. Саме тому в посібнику 
їх менша кількість. 

На особливу увагу заслуговують сучасні 
авторські ігри та  ігрові вправи з театраль-
ного образотворення дітей дошкільного 
віку (усі вікові підгрупи) Інни Кондра-
тець, вміщені у  Методичних рекомендаці-
ях до  освітньої програми «Дитина-2021» 
та  фахових часописах для дошкільних 
працівників. Саме вони цілком відповіда-
ють освітній стратегії щодо формування 
мистецько-творчої компетентності дітей 
дошкільного віку, задекларованій у  новій 
редакції Державного стандарту дошкільної 
освіти в Україні (2021).

Представлені у посібнику ігри розробле-
ні з метою підтримки у дітей старшого до-
шкільного віку інтересу до мистецько-твор-
чої діяльності, удосконалення навичок, які 
формуються під час організованої освітньої 
взаємодії; стимулювання бажання варіюва-
ти, інтерпретувати набутий досвід у  само-
стійній художній та ігровій діяльності. 

Тож бажаємо радості 
й задоволення від артгри!ku
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